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Quesito 1

3. Sono disegnati 1 grafici di y = cos(x) e di y’ = -sin(x); rispondi ai seguenti quesiti:
a. Indica con A il punto della cosinusoide di ascissa 0 e completa le seguenti frasi:
* L’ordinata del punto A4 ¢ data da cos(0) = 1;
* La pendenza m, della tangente ¢, alla cosinusoide in 4 ¢é m, = -sin(0) =0
b.traccia il grafico della retta ¢,.
c. Indica con B il punto della cosinusoide di ascissa /2 e completa le seguenti frasi:
* L’ordinata del punto B ¢ data da cos(n/2) = 0;
* la pendenza my della tangente # alla cosinusoide in B ¢ myg = -sin(n/2) = -1
d.traccia 1l grafico della retta #5,
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Quesiti 2a e 2b

2. Qui sotto sono disegnati i grafici di y = In(x) e della sua derivata y’ =

= l.r-'

b ]

completa le frasi e rispondi ai quesiti seguenti:
a. Il punto A4 della curva logaritmica ha ascissa 1; completa le seguenti frasi:

e [ordinata del punto A ¢ data da In(1) = 0;
e La pendenza ma della tangente #4 alla curva in A4 ¢ ma = (1) =% =1
b.traccia il grafico della retta #s.

by

y = In(x)
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Quesiti 2c e 2d

2. Qui sotto sono disegnati 1 grafici di y = In(x) e della sua derivata y’ =

completa le frasi e rispondi ai quesiti seguenti:
¢. Puoi trovare sulla curva logaritmica punti con la tangente parallela
all’asse delle x? NO

d.Motiva la tua risposta.

Varie risposte possibili, come ad esempio la seguente.
Un tangente parallela all’asse delle x ha pendenza m, = 0.

La pendenza della tangente in ogni punto ¢ datada y’= % con

x>0 percio non trovo un valore reale di x per cui risulta y’ = 0.
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Calcolare la derivata di y = In(x) con il
limite del rapporto incrementale
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La derivata di y = In(x)
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Rapporto incrementale
Ay In(x+h)—In(x)
Ax h 5
x+ h Proprieta dei logaritmi
In ( X ) a
- - In(a) - In(b) =In(3) ,
h b = In(x) ¢ definito per x > 0
i h Proprieta della divisione || percio x # 0 e posso dividere per x.
n(1+7) x+h_x h h
— = —_ — 1 + _—
h x x X
N bil
i In(1+2) = 1 In(1+ z) uoza variabile e /1 —0
zZX X Z Z=;=>h=zx anchez_)o
Limite del rapporto incrementale
Limit t
liml . M = 1 1"8 : no)o z 001 | 0001 | -0« | 0001 | 0,01
z-0X Z X lim mi+z e In(1+2) | 1,005 | 1,0005 | -1« | 09995 | 0995
z—0 Z z
y' = l Derivata
X
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